

# 离石区召开2022年第9次疫情防控专题会

本报讯 3月2日,离石区2022年第9次疫情防控工作专题会召开,分析研判全区疫情防控形势,研究部署近期疫情防控工作,坚决遏制疫情传播和扩散蔓延,确保“外防输入、内防反弹”各项措施落实落地。

会上,各乡镇(街道)主要负责同志和人大、政协分管负责同志分别汇报了措施落实情况存在的问题、下一步建议。

会议强调,当前疫情仍处于多点散发态势,做好各项防控工作仍然十分重要。各级

各部门要提高思想认识,坚持把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,切实将疫情防控工作作为当前和今后一个时期最重要的政治任务和最重要的工作来抓,坚决杜绝麻痹大意、侥幸松懈思想,进一步把思想和行动统一到省委、市委关于疫情防控工作的决策部署上来,各司其职、各负其责、加强配合,坚决守住各自关口,全力确保人民群众生命安全;各级各部门要强化人员管控,要加强人员密集场所管控,落实测温、扫码等

各项防控措施和防控要求;加强农村管控,严格排查管控返乡人员,坚决守住疫情不传播的底线,加强冷链物流管控,强化进口货品核酸检测和集中消毒,做到应检尽检、应检必检;要持续加强流调溯源,确保疫情管控各条战线、各个环节有条不紊、无缝衔接、形成闭环;要坚持问题导向,加大督导力度,对发生问题的要下发整改通知单;要加大打击力度,对违反疫情防控规定的,依法严肃处理;要加大宣传力度,运用传统手

段大喇叭、电子屏,创新运用视频号、抖音、快手,开设一批栏目、板块,形式上适应现代信息传播的规律,内容上采取正面引导和反面警示相结合,形成浓厚的疫情防控氛围;要抓好一线工作宣传,让群众看到全区奋战在疫情防控一线的人员工作的辛苦付出,增强对全民防疫的工作认同,动员和凝聚起全社会的力量,坚决打赢这场疫情防控阻击战。

(张晋晋)



图为在演练现场,工作人员在为群众做核酸检测。王艳 摄

## 凤山街道:织密筑牢疫情防控网 坚守生命健康安全线

本报讯 面对当前严峻的疫情防控形势,凤山街道贯彻落实上级决策部署和工作要求,街道主干带队对辖区内的疫情防控工作进行排查督导,确保辖区内居民的生命健康与安全。

安排部署抓实抓细。近期,凤山街道8天6次紧急召开疫情防控工作安排部署会,第一时间传达区疫情防控工作会议精神,并对辖区内疫情防控工作进行部署和安排。截至目前,辖区各类公共场所共排查3801家,排查3801家,累计下发责任书、各类场所疫情防控要求告知书3801份,排查完成率100%,排查工作已经全部完成。

督导检查力促落实。包社区领导结合工作分工,成立七个专项督导组,按照离石区疫情防控工作要求,针对社区、宾馆、超市等十三类场所的疫情防控工作落实情况开展督促指导,同时组建疫情防控工作突击队,重点对农贸市场、大型商场超市等人员密集场所人员的登记情况、查验“三码”、口罩佩戴情况、“离里通”使用情况和体育馆外广场的聚集活动进行不间断抽查,对防疫工作不达标者责令限期整改,下发整改通知书。截至目前,辖区内有各类公共场所3801家,使用“离里通”场所3801家,使用率100%,实现使用场所全覆盖。累计责令停业整顿19家,下

发整改通知书338份。各社区按照“社区+片区+小区”划定的责任区域,科学设置卡口,由网格员分片开展敲门行动,对辖区内外省、太原市、忻州市忻府区、晋中市太谷区来离人员进行横向到底、纵向到底的全方位摸排,完善工作台账,切实做到排查不漏一户、管控不漏一人,截至目前,辖区内共计4.76万户,“敲门行动”已经全部完成,完成率100%。现有居家隔离人员全部建立居家隔离五包一微信群并发放承诺书及告知书,确保发现问题第一时间上报,第一时间处置,保障隔离家庭的生活供应。

持续宣传全民动员。进一步加大宣传工

(张晋晋)

## 离石区莲花池街道 亮出“红黄牌” 筑牢疫情“防护墙”

本报讯 “看到这张‘黄牌’,我感到特别羞愧,对于存在的问题,我们将认真整改,遵守疫情防控各项规定,真正推动疫情防控工作责任落地落实。”莲花池街道六一社区中国联通华为经营负责人说道。

为持续加强疫情防控工作,进一步压实责任,把疫情防控各项措施扎实落实到位,离石区莲花池街道推行监督检查亮出“红黄牌”工作机制,筑牢疫情“防护墙”。该工作机制聚焦疫情防控工作落实不力、整改不力等问题,明确对辖区内各经营场所主体责任落实疫情防控工作要求及防护标准不到位的情形将予以“红黄牌”警示:第一次检查,填检查表,发整改通知书;第二次检查,填检查表,发整改通

知书,亮“黄牌”警告;第三次检查,填检查表,亮“红牌”停业整顿,贴封条。

据了解,该街道在针对经营场所开展的疫情防控检查过程中,对辖区内中教公教育等24家经营场所发放“红牌”停业整顿处罚,对107家营业场所发放“黄牌”警告处罚,累计对辖区各经营场所下发疫情防控整改通知书2599份。“我们始终坚持以失责必问、问责必严,从严查处在疫情防控中不担当、不作为、慢作为、假作为等问题,对工作落实不力的,提出严格的整治措施,全力打赢打好疫情防控攻坚战,切实保障人民群众的生命安全。”莲花池街道疫情防控领导小组负责同志坚定地说道。(高淑芳)



近日,在全民防控疫情的关键时期,山西大土河能源科技股份有限公司负责人带着价值3万元的医用口罩等物资来到离石高速西疫情封控点、龙凤南大街疫情封控点、交口疫情封控点进行慰问,展现了大土河公司与全区人民合力打赢疫情防控攻坚战的信心和决心。图为慰问现场。王艳 摄

## 离石公安分局 依法查处两起涉疫违法案件

本报讯 近日,吕梁市公安局离石分局依法查处两起涉疫违法案件,两人被刑事拘留,一人被行政拘留。

2月27日20时许,在吕梁大道盛地路段,赵某慧、刘某耀酒后拒不配合疫情防控工作,暴力殴打防疫检查站工作人员。接警后,民警第一时间赶赴现场,将犯罪嫌疑人赵某慧、刘某耀当场控制。

根据《中华人民共和国刑法》第二百七十七条之规定,离石公安分局对涉嫌妨害公务罪的犯罪嫌疑人赵某慧、刘某耀依

法采取刑事拘留强制措施。

3月3日7时许,靳某驾驶一辆黑色商务车,途经离石区龙凤南大街疫情检查卡口时,防疫工作人员要查验行程码、健康码的时候,靳某声称要赶飞机,便闯卡驶离,该男子的行为违反了疫情防控相关规定。

根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第50条第1款第1项之规定,离石公安分局依法将违法嫌疑人靳某行政拘留。

目前,两起案件正在进一步侦办中。(刘江京)

## 离石区对当前重点工作再安排、再部署

本报讯 3月4日,离石区召开会议,对疫情防控、森林防火、地灾防治、纪律作风大整顿等工作任务再明确、责任再压实、措施再具体。

会议听取了区人大和区政协领导督导检查疫情防控工作情况的汇报。指出,抓好疫情防控工作是做好一切工作的前提和基础。各级各部门要把疫情防控作为重大政治任务,作为当前最重要的工作,进一步把思想和行动统一到省委、市委、区委的部署要求上来,以最坚决的态度、最迅速的行动、最精准的措施,做实关键环节、抓实具体细节,重点

人员排查管控要突出准和快、外防输入关口把控要突出严和密、重点场所防控要突出全和实、大数据信息化防控要突出精和细、各项防控能力提升要突出学出和练,纪委监委要不打招呼、随机抽查、严肃问责,确保各项疫情防控措施落实落细落到位,守土有责、守土尽责,全力维护离石区社会大局安全稳定。

会议强调,近期,气温回升、风干物燥,正是森林防火、地灾防治的关键时期。要保持高度警惕,时刻绷紧安全之弦,专业力量和常备力量相结合,人防技防物防并重,强化野外

火源管理,严防死守、未雨绸缪,预防森林火灾,守护绿色家园。要扎实开展冻融期地质灾害防治工作,精心安排部署,认真开展排查、摸清隐患底数,切实提高调查监测、灾害评估、预警预报和应急处置能力,发现在前、处置在早,不留盲区、不留死角,不断提升防灾、避灾水平。

会议强调,各级各部门要全面启动、扎实开展纪律作风大整顿,把制度建起来、规矩立起来、纪律严起来、作风好起来、形象树起来,为全方位推动高质量发展提供坚强保障。(王伟)

## 共青团离石区委开展疫情防控及交通安全文明劝导行动

本报讯 为弘扬雷锋精神,切实增强广大群众的文明意识,进一步提高群众疫情防控意识。3月4日,共青团离石区委携手吕梁市离石区青年志愿者协会,开展疫情防控及交通安全文明劝导行动。

活动中,志愿者们身穿红色马甲,头戴志愿服务小红帽,手拿黄色指挥旗,驻守在广场马路口,耐心引导过往行人和非机动车辆遵守交通规则,对路边违规停放的机动车车主进行劝导,

并将马路边乱停乱放的车辆摆放整齐。随后,还在石州百货大楼、石州鞋业、贵都商城入口处设置了3处疫情防控服务点,对进入商场的人员测体温、查验“三码”、登记身份信息,并叮嘱进入商场的群众正确佩戴口罩。

此次活动,赢得了群众认可,既保障了交通安全,让前来逛街的群众安心、舒心、放心,同时也提醒广大市民,疫情防控不能松懈。(刘一菲 张晓斌)

## 交口街道石盘社区 开展创文志愿者活动

本报讯 3月5日,离石区交口街道石盘社区两委会班子成员、党员干部、网格员以及志愿者,组成了社区志愿服务队,开展了一系列学雷锋活动,用小活动发扬大精神,让志愿服务春风吹入寻常百姓家。

活动中,志愿服务队队员们扛着铁锹、拿着扫把,对社区内主要道路进行了彻底清理,将路面及路边的一些生活垃圾进行了清扫

以及路边容易引起火灾的杂草进行了铲除。随后,石盘社区志愿者们为社区内的老人们进行免费理发。

此次学雷锋志愿服务活动,不仅弘扬了雷锋精神、传播了志愿服务理念,更增强了石盘社区两委和志愿者们与社区居民们的紧密联系,以实际行动为创建文明吕梁添砖加瓦、助力增辉。(高淑芳)

## 信义镇团委 开展疫情防控志愿服务行动

本报讯 党有号召,团有行动。3月4日下午,离石区信义镇团委主动出击、深入一线,组织“萤火”青年志愿队与熟悉村情的网格员一起开展了疫情防控摸排登记和防疫政策知识宣传志愿服务活动,为筑牢疫情防控贡献青春力量。

行动中,“萤火”青年志愿队以人员精简、防护到位为前提,两人一组,分四路入户,向群众普及了当前疫情防控政策和个人防护知识,并通过案例教学的方式宣讲了什么卡口防疫检查“三要素”和主动配合防

疫人员工作的重要性;并询问了群众家中是否有外来人员,是否及时进行了登记;同时做好“离里通”全民登记工作,帮助智能手机使用困难人群和老年人做好信息登记。

在学雷锋活动中,信义镇团委将进一步把弘扬雷锋精神和工作实际相结合,继续引领广大青年凝聚青春势能,勇担防疫重任,以实际行动践行“党有号召,团有行动”的青春誓言,为全区做好疫情防控工作贡献了青春智慧和青年力量。(张婧 辛佩阳)

## 西属巴街道缩缩岭村 巾帼志愿服务队“抗击疫情 你我同行”宣传服务活动启动



西属巴街道缩缩岭村巾帼志愿服务队“抗击疫情 你我同行”宣传服务活动在新安社区正式启动。



志愿服务队向群众宣传普及疫情防控知识和最新疫情防控政策。

本报讯 为做好疫情防控工作,守护辖区群众健康安全,近日,西属巴街道缩缩岭村巾帼志愿服务队“抗击疫情 你我同行”宣传服务活动在新安社区正式启动。

活动中,该村巾帼志愿服务队以分组

入户宣传普及疫情防控知识和最新疫情防控政策,帮助村民注册“离里通”、协助小区疫情防控检查点查看“三码”、督促进出小区人员手机扫“场所码”等为主要内容,劝导其减少走亲访友,不组织、不参加聚会,平时要做到勤洗手、多通风、不扎

堆,引导他们出行佩戴口罩,积极接种疫苗,提高个人防护意识。

通过此次志愿服务活动,有效扩大了疫情防控宣传覆盖面,提高了群众疫情防控的意识,营造起“联防联控,群防群治”的良好氛围。(文/图 王艳)



志愿服务队入户向居民宣传普及疫情防控知识和最新疫情防控政策。



志愿服务队成员帮助村民注册“离里通”。

学雷锋 见行动